

# 老区换新颜 百姓奔小康

## ——“革命老区行”集中采访活动走进叶县

□本报记者 杨元琪 文/图

11月13日至14日,由省委宣传部、省老促会、省记协联合组织的省市媒体“革命老区行”集中采访活动走进叶县。采访团成员深入叶县镇、龙泉乡辖区的革命老区参观走访,感知和了解当地历史文化及脱贫攻坚工作进展情况。

11月13日下午,采访团成员来到革命老区叶县叶县镇段庄村,就感受到浓浓的红色革命氛围,“武工队长”“抗日寇”“英姿飒爽”等不同主题的壁画分布在村子的道路两旁。

村委会前的空地上堆放着粗细不同的金色和黑色管道。村委会委员、64岁的老党员段国涛告诉采访的媒体记者:“这些管道是天然气管道,村里马上要通天然气了。我们村是革命老区,村民的生活现在越来越好了。”

讲起以前村里人参加革命的事儿,段国涛深有感触。他说,他的爷爷为了掩护共产党员被国民党带走,至今没有音信。1974年,他与弟弟同时报名参军,为照顾家庭,他最终留在了老家,弟弟入伍后参加了后来的对越自卫反击战。

叶县镇段庄村是革命老区村、省级重点贫困村。1928年,平顶山市第一个农村党支部在这里建立,段语禅、段邵勋、段永健等老一辈革命家曾经在这里浴血战斗,在叶县的革命发展史上留下了厚重的一笔。

段庄村文化广场西侧是“儿童之家”,十多名孩子在屋里玩耍。段庄村村干部段艳珍说,“儿童之家”主要为留守儿童提供临时看管服务,为他们的家庭减轻负担,让孩子们更好地生活和学习。

近两年,段庄村引导和帮助回乡大学生郭晓鹏投资600万元,创办了占地500亩的博汇林果种植有限公司。该公司扶持了50个贫困户发展林果种植,吸纳了26名贫困家庭成员进园务工,年人均收入在6000元以上。媒体记者来到这里时,天已擦黑,五六名村民正在培植树苗,他们都来自本村或邻村的贫困家庭。68岁的罗妹姐腿脚不便,种植基地负责人特意为她安排了较为轻松的工作。截至目前,段庄村建档立卡贫困户已有118户441人实现了脱贫,贫困发生率0.3%,为年底整村脱贫打下了坚实基础。

昨天上午,媒体记者来到龙泉乡草厂街村,这里整洁的村容令大家赞不绝口。通往扶贫基地的公路两旁的农户燃气管道已经铺设入户。

48岁的草厂街村村民沙保柱在村里的扶贫基地绿筑菌业打工,每天180元钱。他说,家里老人年纪大了,生病在床需要照顾,地里的庄稼需要耕作,孩子还上学,他也不能外出打工。“希望厂子规模越来越大,自己挣钱越来越多,日子越来越好……”对于现在的生活,他很满意。

龙泉乡为老区乡镇,1945年8



媒体记者参观老区革命纪念馆

月,八路军陈先瑞支队接到省军区命令,与前来迎接的新四军第五师挺二团会师龙泉、草厂一带,打通了八路军与新四军的联系,使豫西、豫中两个抗日根据地连成一片。

近年来,草厂街村村两委带领广大干部群众,积极招商引资办企业,改善农村人居环境,调整产业结构,发展村集体经济,村容、村貌发生了翻天覆地的变化,群众生活条

件发生了根本性的改变,经济快速发展,社会和谐稳定。先后被评为“省水美乡村”“市级生态文明村”并获得“市先进基层党组织”“县先进基层党组织”等荣誉。



市区开源路一家超市内,市民在购买鸡蛋。

本报记者 禹舸 摄

## 天冷蛋价涨

□记者 李科学

本报讯 近一个月来,鸡蛋价格起伏不定。记者昨天走访市区部分农贸市场及超市了解到,随着天气转冷,蛋价出现缓慢上涨。

昨天上午,记者在市区体南农贸市场看到,鲜鸡蛋售价每斤(1斤=500克)4.5元至4.6元;市区曙光街中段大德源超市内,鸡蛋每斤价格为4.38元;市区光明路中段金篮子超市内,鲜鸡蛋标价为每斤4.29元,两位老人正在挑选。

记者了解到,鸡蛋价格自今年国庆后一直起伏不

定,最低时有超市售价低于4元,此后一直在小范围内波动,入冬之后开始缓慢上涨。体南农贸市场一鲜蛋店店主陶女士告诉记者:“国庆节后鸡蛋价格降到每斤三四元,之后蛋价涨涨落落的。最近天冷,又涨了点儿。”

对此,魏寨农副产品批发市场管理所所长李强说,今年鸡蛋价格比去年同期略高。国庆节过后,鸡蛋价格一直起起落落,但均在几角钱范围内波动,幅度不是太大。由于鸡蛋存栏量有限影响供应量,预计近期蛋价会比较平稳或缓慢上升,不会有太多下降空间。

## 双十一后 快递迎来派件高峰

□记者 牛超

本报讯 一场全民狂欢的网购盛会在11月11日24时落下帷幕。昨天,记者在市区街头走访了解到,我市快递业迎来了派件高峰。

昨天上午9点多,在市区建设路中段电子时代广场附近,停靠着申通、圆通等快递公司的4辆满载快件的快递车,快递员们手持电话,不停地打电话通知市民下楼取件。

在等待市民取件的过程中,几名快递员也交流起来。

“仓库堆满了,老板天天催着加班,我这都跑两趟了,累死了。”一名快递员说。

“这繁忙程度绝不亚于交通运输业的‘春运’。”一名快递员开玩笑地说,这两天,他“忙得直打转”。

在中兴路湛河桥南侧路边,也有几名快递员在等候市民前来取件。一名女子拿到快递后说,双十一当天她网购了18件商品,这是收到的第三件。

随后,记者在中兴路、和顺路、矿工路看到,几乎每个家属院门口都停着快递车。

“今天这门口就没断过快递员,一会儿一个,门卫室都放满了。”矿工路中段一平煤神马集团一矿家属院门卫李师傅说。

在曙光街中段一中通快递收发点,三名快递员正在等待待车上装货。收发点地上堆着大堆货物,一名工作人员忙着登记、分拣,根本无暇理会记者。“高峰才刚刚开始,后面会越来越忙。”一名等待装货的快递员说,从双十一开始一直到春节这段时间都属于网购的高峰期,接下来的双十二以及元旦等特殊日子,快递量还会出现高峰。

## 前堵后截查获20多个“酒迷瞪”

### 我市交警开展严查酒驾等交通违法行为专项行动

□记者 赵志国

本报讯 11月13日晚10时许,市民刘某和朋友聚餐后驾驶私家车沿市区平安大道东行,远远看到执勤交警设卡查处酒驾,掉转头就逃,被埋伏在角落的交警逮个正着。经酒精测试,刘某属于饮酒后驾驶。从当天开始,市公安局交通管理支队在全市范围内开展为期50天的严查酒驾和客货车违法等严重交通违法行为专项行动。

据市公安局交通管理支队相

关负责人介绍,冬季是雨雪雾等恶劣天气多发季节,也是酒驾醉驾等涉酒交通违法和事故高发季节,此次行动开始后,执勤交警以辖区餐馆酒店、酒吧、KTV等酒源场所以及大型居民区、城乡接合部必经道路等关键节点为重点查处区域,实行重点区域两端设卡,兼顾配备外围观察岗或防止逃跑拦截岗。另外,根据酒驾多发时段精准设卡,特别是在西方的“圣诞节”“平安夜”等以及2019年元旦假期开展行动。为减少执法干扰,此次

专项行动还将采取异地用警、交叉检查等方式,适时组织各县(市、区)交警大队开展跨辖区整治行动。对查处的酒驾醉驾违法犯罪行为,及时在主流新闻媒体曝光,实施曝光惩戒。对党员、国家工作人员酒驾醉驾违法犯罪行为,一律通报纪检监察部门。

在11月13日晚的统一行动中,全市交警共查处17起饮酒后驾驶,8起醉酒驾驶,对查处的8起醉酒司机全部按照危险驾驶罪进行刑事立案处理。